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3ème circonscription des Deux-Sèvres : Bressuire-Thouars

Cyril Pouclet


56 ans – pharmacien, mycologue, apiculteur amateur 


Habite et travaille à Bressuire

« Je milite depuis l’âge de 16 ans dans des associations de protection de l’environnement.

Notre planète est moribonde, cela est prouvé par l’évolution du climat : canicules, sécheresses ou inondations, tempêtes, tornades, fonte des glaces avec la hausse du niveau des mers… . Si nous ne faisons rien tout de suite, nous courons à la catastrophe. 

Depuis la candidature de René Dumont aux présidentielles de 1974, avons-nous beaucoup évolué dans nos mentalités et nos actes ?

Avec Europe Ecologie Les Verts, nous proposons :

- de conserver l’attractivité du milieu rural par un redéploiement des services publics et culturels, ainsi que par la conservation d’un système de santé de proximité ;

- un enseignement pour mieux construire nos maisons, nos quartiers, nos villes pour les rendre plus économes en énergie (isolation, éclairage naturel, bioclimatisme, écoconstruction, utilisation des eaux de pluie…) ;

- une politique volontariste en faveur des énergies renouvelables avec la proposition de solutions domestiques abordables financièrement, dans le but à moyen terme d’abandonner l’énergie nucléaire.;

- qu’il y ait un équilibre des idées au sein des chambres d’agriculture pour que toutes les sensibilités soient représentées équitablement ;

- des mesures pour la sauvegarde de la biodiversité animale et végétale (stopper les cultures OGM en milieu ouvert, utiliser de façon précautionneuse les pesticides générateurs de stérilité et de cancer type lymphome) ;

- la moralisation de la vie politique, pour garantir le maintien de la démocratie ».

