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86021 Poitiers Cedex.

Objet : demande de déqualification du réservoir d'effluents KER du Centre Nucléaire de Production d'Électricité (CNPE) de Civaux.


Monsieur le Préfet,







Le 3 janvier 2012, une fuite d'effluents radioactifs contenant notamment du tritium a été détectée au Centre Nucléaire de Production d'Électricité de Civaux (CNPE). Cette fuite, confirmée seulement le lendemain, a entraîné une pollution de la nappe phréatique située sous le CNPE. Cet « incident » a donné lieu à une inspection de l'Autorité de Sûreté Nucléaire (ASN) en date du 17 janvier dont le rapport a été rendu public le 23 janvier 2012 (INSSN-BDX-2012-0720).


Le 24 janvier 2012, une décision de l'ASN (n° 2012-DC-0258, article 1) a mis l'exploitant, Électrictité de France (EDF)  « en demeure de rétablir, dans un délai de 10 jours à compter de la notification de la présente décision, l’étanchéité de la capacité de rétention (y compris ses puisards) des réservoirs KER du CNPE de Civaux (INB n° 158 et n° 159), éventuellement par des moyens provisoires. »


Le samedi 4 février 2012 au matin, Mickaël Gevrey, directeur adjoint du CNPE de Civaux a confirmé publiquement auprès de journalistes de France 3 que les travaux d'étanchéité venaient d'être achevés : « Le délai de dix jours pour faire des réparations provisoires a été respecté, ces réparations ont été réalisées et permettent de garantir aujourd'hui l'étanchéité. »

(Lien vers le reportage diffusé le samedi 4 février par France 3 : http://poitou-charentes.france3.fr/info/civaux86--le-doute-s-est-immisce-72350601.html?onglet=videos&id-video=POIT_1586096_040220121110_F3).


L'étanchéité provisoire du réservoir KER, si tant est qu'elle ait bien été achevée en date du 4 février 2012, a été réalisée à l'aide de gels de type silicone, utilisés afin de colmater les fissures, cloques et écaillages constatés lors de l'inspection de l'ASN du 17 janvier 2012. Cette mise en œuvre a été filmée lors de reportages réalisés et diffusés par France 3 entre le 19 et le 30 janvier 2012. Appliquer ce type de gels sur une surface détrempée par des effluents radioactifs semble pour le moins étonnant et semble relever du bricolage, surtout au moment où les températures sont inférieures à 0° Celsius.


L'Institut de Radioprotection et de Sûreté Nucléaire (IRSN) et l'Institut National de Recherche et de Sécurité (INRS), dans leur fiche technique commune d'octobre 2009 consacrée au tritium (cf. pièce jointe), indiquent dans le paragraphe consacré à l'installation des locaux « conçus pour la manipulation du tritium », que « Le revêtement des sols, murs, des plafonds et des surfaces de travail doit être en matériau lisse, imperméable, sans joint et facilement décontaminable ». Ce type de préconisations s'appliquant à de simples locaux destinés à la manipulation du tritium ne sauraient être moindre dans le cas d'un réservoir subissant des pressions en recevant une grande quantité d'effluents chargés en tritium, autres acides et métaux lourds. 
Compte tenu de cette interdiction de l'utilisation de joints et du fait que le tritium peut traverser le béton, les méthodes mises en œuvre par EDF ne semblent pas propres à garantir l'étanchéité du réservoir KER.


En conclusion nous vous demandons de procéder à la déqualification du réservoir d'effluents KER du Centre Nucléaire de Production d'Électricité (CNPE) de Civaux, et ce, jusqu'à ce qu'il ait fait l'objet de travaux d'étanchéité définitifs et conformes.


Nous vous prions d'agréer, Monsieur le Préfet, l'expression de nos sentiments les plus dévoués.


Hélène Shemwell et Robert Rochaud, co-secrétaires et Arnaud Clairand, porte-parole du groupe local EELV Poitiers sud-Vienne.


Éliane Grellety et Guy Gratteau, co-secrétaires et Véronique Massoneau, porte-parole du groupe local EELV Châtellerault Nord-Vienne.

Copies à :

- Monsieur le Président de l'Autorité de Sûreté Nucléaire, 6 place du Colonel Bourgoin, 75012 Paris.

- Monsieur Roger Gil, Commission Locale d'Information Civaux, Hôtel du département, place Aristide Briand, BP 319, 86008 Poitiers.

